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организация. Коэффициенты этой группы используют денежный поток в сравнении с други-

ми показателями компании и дают пользователям еще один взгляд на эффективность дея-

тельности экономического субъекта и его на финансовое состояние. 

Таким образом, финансовое состояние организации определяется на основе данных бух-

галтерской отчетности. Финансовый анализ по данным отчетности использует различные 

методы: горизонтальный, вертикальный и коэффициентный.  

Результаты проведенного анализа, в первую очередь, используются руководящим звеном 

для принятия обоснованных управленческих решений, направленных на улучшение эконо-

мической деятельности организации 
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Нові зміни до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 

від 16.07.1999 р. № 996 (далі – Закон про бухоблік) [1] містяться в Законі від 05.10.2017 р. 

№ 2164 [2], який уже опублікований. Вони викликані адаптацією законодавства до вимог МСФЗ, 

а також до Директиви 2013/34/ЕС Європейського парламенту і ради від 26.06.2013 р. про щоріч-

ну фінансову звітність [3]. З цієї Директиви і прийшла до нас нова класифікація підприємств.  

Зміни набувають чинності з 01.01.2018 р. Це значить, що складати фінансову звітність за 

2017 р. треба ще за старими правилами. Нову ж класифікацію треба застосувати лише почи-

наючи зі звітних періодів 2018 р.  

Вимоги щодо дат оприлюднення новими типами підприємств фінансової звітності діють 

із 2019 р., що є логічним, оскільки у 2019 р. вони будуть звітувати за 2018 р.  

Нині існує поділ підприємств на типи згідно зі ст. 55 Господарського кодексу (в дужках 

наведено граничні критерії): суб’єкти мікропідприємництва (до 10 осіб, до 2 млн євро), мало-

го підприємництва (до 50 осіб, до 10 млн євро), середнього підприємництва (до 250 осіб, до 

50 млн євро) та великого підприємництва (більше 250 осіб, більше 50 млн євро) [4]. Така 

класифікація залишається в силі (можливо, тимчасово). Однак виключно для цілей бухгал-

терського обліку та складання фінзвітності вже з 2018 р. використовується нова класифіка-

ція, яка не збігається з Господарським кодексом України. Нововведення спричинять і зміни у 

стандартах бухобліку. Проте вже зрозуміло, що класифікація впливає на: 

1) строки оприлюднення фінансової та консолідованої фінансової звітності різними ти-
пами підприємств; 

2) використання спрощених форм фінзвітності. По-перше, нагадуємо, що мікропідпри-

ємства та малі підприємства для звітування використовують П(С)БО 25 «Фінансовий звіт 

суб’єкта малого підприємництва» [5]. Очевидно, що для цілей цього Стандарту застосовува-

тиметься уже нова класифікація підприємств. По-друге, про це згадують і зміни до ст. 11 За-

кону про бухоблік: мікропідприємства і малі підприємства, непідприємницькі товариства та 
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представництва іноземних суб’єктів господарювання складають скорочену за показниками 

фінзвітність у складі балансу та звіту про фінансові результати. 

Потрапляння підприємства до класу малих чи мікропідприємств дозволяє також вести 

спрощений облік, зокрема не нараховувати забезпечення оплати відпусток (див. П(С)БО 25).  

Закон про бухоблік тепер передбачає три критерії визначення типу підприємства: 

 балансова вартість активів. Мається на увазі загальна сума балансу (рядок 1300 Звіту 

про фінансовий стан); 

 чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Чистий дохід – це виру-

чка (доход) від реалізації товарів, робіт, послуг за мінусом наданих знижок, вартості повер-

нених раніше проданих товарів, ПДВ та акцизу. Цей показник – це перший рядок звіту про 

фінансові результати (див. НП(С)БО 1) [6]; 

 середня кількість працівників. Скоріше за все, мається на увазі середньооблікова чи-

сельність працюючих.  

Ще одним нюансом є те, що перші два показники – балансова вартість активів і чистий 

дохід – розраховуються в євро. Для цього застосовується офіційний курс гривні, що є серед-

нім за період, який розраховується на основі діючих курсів НБУ, які існували протягом від-

повідного періоду (шукаємо, наприклад, на сайті НБУ [7]). 

Для того щоб належати до тої чи іншої категорії підприємств, необхідно виконати що-

найменше два з трьох вищезгаданих критеріїв за рік, який передує звітному. Отже, якщо 

підприємство раніше не підпадало під критерії малого підприємства тільки через кількість 

працюючих, то тепер це стає можливим за умови відповідності за критеріями вартості акти-

вів і величини чистого доходу.  

Новостворені підприємства повинні визначити свою категорію на дату подання першої 

річної фінансової звітності.  

У таблиці наведена згадана класифікація (стаття 2 оновленого Закону про бухоблік). 

Таблиця 

Типи підприємств для цілей бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності 

Критерій Мікропідприємства Малі підприємства 
Середні  

підприємства 

Великі  

підприємства 

Балансова вартість 

активів 
до 350 тис. євро до 4 млн євро до 20 млн євро понад 20 млн євро 

Чистий дохід до 700 тис. євро до 8 млн євро до 40 млн євро понад 40 млн євро 

Середня кількість 

працюючих 
до 10 осіб до 50 осіб до 250 осіб понад 250 осіб 

Наприклад, підприємство, яке має працюючих 60 чол., суму балансу 25 млн грн, а вируч-

ку у розмірі 12 млн грн, очевидно, потрапляє до класу малих підприємств (середньорічний 

курс євро за 2016 р. = 28,29 грн/євро). 

Якщо підприємство з однієї категорії з показниками річної фінансової звітності протягом 

2 років поспіль не відповідає наведеним критеріям, то воно переходить до іншої категорії. 

За оновленим законом підприємства, які потрапили до групи великих, мають оприлюдни-

ти свою фінансову звітність до 1 червня року, що настає за звітним періодом. Це ж саме сто-

сується й фінустанов, які належать мікропідприємств (але не є публічними акціонерними то-

вариствами чи підприємствами, які становлять суспільний інтерес).  
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Амортизація – систематичний розподіл вартості, яка амортизується, необоротних активів 

протягом строку їх корисного використання (експлуатації) [1]. Амортизація може нарахо-

вуватися одним із методів: прямолінійним, зменшення залишкової вартості, прискореного 

зменшення залишкової вартості, кумулятивним, виробничим. Суб’єкт господарювання оби-

рає метод нарахування амортизації самостійно, з огляду на економічні вигоди, які планується 

отримати від його використання. Дослідимо, який метод нарахування амортизації обирають 

суб’єкти господарювання при здійснення господарської діяльності. 

За даними Головного управління статистики в Чернігівській області станом на 2017 році 

в Чернігівській області зареєстровано 39 230 підприємств [2] (табл. 1). 

Таблиця 1 

Кількість суб’єктів господарювання за видами економічної діяльності  

у 2017 році у Чернігівській області  

Вид економічної діяльності підприємства 
Усього, 

одиниць 

З них підприємства 

одиниць 
у відсотках до загальної 

кількості 

Усього
*
 39230 5904 100,0 

у тому числі 
   

сільське, лісове та рибне господарство 1769 1325 22,4 

промисловість 2758 866 14,7 

будівництво 953 377 6,4 

оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспорт-

них засобів і мотоциклів 
20400 1470 24,9 

транспорт, складське господарство, поштова та 

кур’єрська діяльність 
2515 323 5,5 

тимчасове розміщування й організація харчування 876 144 2,4 

інформація та телекомунікації 2357 147 2,5 

фінансова та страхова діяльність 130 34 0,6 

операції з нерухомим майном 1384 542 9,2 

професійна, наукова та технічна діяльність 2079 327 5,5 

діяльність у сфері адміністративного та допоміжного 

обслуговування 
707 175 2,9 

освіта 230 28 0,5 

охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 291 40 0,7 

мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 217 37 0,6 

надання інших видів послуг 2564 69 1,2 

*Дані наведено без урахування результатів діяльності банків та бюджетних установ. 

Джерело: [2]. 

Дані табл. 1 свідчать, що в Чернігівській області найбільшу питому вагу у структурі 

підприємств за видами економічної діяльності мають підприємства оптової та роздрібної 

торгівлі (24,9 %), сільського господарства (22,4 %) та промисловості (14,7 %). 


